
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 130
van STEVE VANDENBERGHE
datum: 22 november 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Basis- en secundair onderwijs  -  Tewerkgestelde leerkrachten (2)

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 1 van 9 oktober 2019 had ik graag volgende 
vragen gesteld aan de minister.

1. Graag had ik een verklaring gekregen van de minister waarom de optelsom van het 
aantal vastbenoemde, TADD- en niet-TADD-leerkrachten in het basis- en secundair 
onderwijs niet overeenkomt met het aantal leerkrachten dat momenteel actief is in 
ons lerarenkorps (TADD: tijdelijke aanstelling van doorlopende duur):

- Basisonderwijs (bao) :

* Totaal aantal leerkrachten: 72.494
* Optelsom: vastbenoemde 52.810 + TADD leerkrachten: 8340 + Zonder TADD 

leerkrachten bao: 23.102 = 84.252

-Secundair onderwijs:

* Totaal aantal leerkrachten= 76.731
* Optelsom vastbenoemde 56.823+ TADD leerkrachten: 8397 + Zonder TADD 

leerkrachten: 32.413= 97.633

2. Heeft de minister een overzicht van het aantal zij-instromers die sinds 2014-2015 tot 
op heden zijn toegevoegd aan ons lerarenkorps? Graag een overzicht per provincie 
en per leeftijdscategorie.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD 
op vraag nr. 130 van 22 november 2019
van STEVE VANDENBERGHE

1. Als het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) het totaal aantal leraren 
berekent, dan gaat dit over unieke personen. Elke leraar wordt éénmaal geteld in de 
afgebakende analyse. 
De categorieën vast benoemde leraar/leraar met TADD/leraar zonder TADD 
overlappen elkaar. Eén en dezelfde unieke leraar kan in hetzelfde schooljaar zowel 
voor enkele uren vast benoemd zijn als een opdracht uitvoeren in het TADD-statuut 
als een tijdelijke opdracht zonder meer aanvaarden. Het personeelslid in kwestie tikt 
dan aan bij de drie bevraagde categorieën. 
Dit schreef AGODI ook in het antwoord: Een leerkracht wordt als vast benoemd 
beschouwd, wanneer hij/zij minimum 1 vast benoemde opdracht heeft gedurende het 
volledige betreffende schooljaar. De vaste benoeming betrekking hoeft niet op een 
voltijds urenpakket te slaan. 

2. In het kader van een recente budgettaire simulatie werd er een inschatting gemaakt 
van het aantal zij-instromers in de afgelopen schooljaren. Dit gebeurde door voor elke 
leerkracht de leeftijd te verminderen met het aantal jaren anciënniteit en dit te 
vergelijken met de minimumleeftijd per weddeschaal. Wanneer dit verschil groter is 
dan 2 jaar (dit kan door schoolse vertraging, werkloosheid, reizen, etc.) kunnen we 
veronderstellen dat het om een zij-instromer gaat. Bijvoorbeeld een leerkracht van 28 
jaar met slechts 2 jaar anciënniteit. Vervolgens bekijken we van deze groep wie er 
nieuw is in onderwijs. Een nieuw personeelslid wordt gedefinieerd als iemand die reeds 
drie jaar weg is uit het onderwijs.

In tabel 1 in bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger de resultaten van het 
aantal nieuwe zij-instromers per leeftijdscategorie in schooljaar 2016-2017. Helaas 
konden we deze resultaten in het korte tijdsbestek  niet opsplitsen per provincie. In 
2016-2017 kwamen er in totaal 1.896 voltijdsequivalenten als zij-instromers bij in het 
onderwijs waarvan 1.193 vte in het basis en secundair onderwijs. De meeste zij-
instromers bevinden zich in de leeftijdscategorie 25 tot 29 jaar en hun aantal daalt 
naarmate de leeftijd stijgt.

In tabel 2 in bijlage worden dezelfde resultaten weergegeven voor schooljaar 2017-
2018. Het aantal nieuwe zij-instromers bedroeg 1.383 vte waarvan 1.151 vte in het 
basis en secundair onderwijs.

BIJLAGE

Tabel 1: het aantal nieuwe zij-instromers uitgedrukt in voltijdsequivalenten in schooljaar 
2016-2017 opgesplitst per leeftijdscategorie
Tabel 2: het aantal nieuwe zij-instromers uitgedrukt in voltijdsequivalenten in schooljaar 
2017-2018 opgesplitst per leeftijdscategorie
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